环境保护意识与效益研究

朱月童

(身份证号: 45012119821006182X 广西南宁 530001)

【摘要】目前,我国乃至世界全球都面临着严峻的环境问题,随着全球经济的快速发展,随之而来的代价是环境遭受罪人等等自然灾害的出现,引起了人类对于环境保护的重视。人只有在具备高度环境保护意识的基础上,才能在日常生活中破坏环境保护工作,避免出现污染、展开的城境的行为,文中就环境保护意识展开的环境保护意识,同时还分析,并提出了一些了措施与建议来提高保护的效益,阐明环境保护的重要性。

【关键词】环境保护;保护意识;效益

随着环境问题的日趋严重化,人们愈来愈意识到环境保护的重要性与必要性。破坏、污染环境,最终受害、承担责任的是我们人类自身,保护环境、真正做到可持续发展是改变当前环境污染现状的重要措施。人们只有不断提高自身的环境保护意识,以身作则,并带动周围其他人一起加入到环境保护工作的行列之中,切实保护我们赖以生存的环境。那么,在环保意识的宣传与落实方面,具体应该怎么做呢?下面我们将就此展开分析,具体如下。

1. 环境保护

1.1 环境保护意识

地球,是全人类赖以生存的环境,它不仅为我们提供了必要的空气环境,更为我们提供了一切生存所需要的珍贵资源。可以说,环境保护,其实,保护的是我们人类自身。人类只有具备相应的环境保护意识,采取一系列环境保护措施,切实做好环境保护工作,协调处理好环境与人类生存的关系,促进我国可持续生态化环境及经济的发展。因此,必须确保全民环保意识都得到提高,才能真正发挥人民的力量,共同为环境保护工作奉献自己的一丝力量。

1.2 我国环境保护现状

据调查显示,一些在外面会随处丢垃圾,但是其中超过三分之一的人能够吸烟的护自己的日常生活垃圾。还有很多吸烟的者在家时候会尽量控制烟瘾,并且调节合己吸烟的频率,但是在外面的公共场合,不能控制自己的心理,还是毫无顾虑地烟。据不完全统计,对于现在城市周边地烟。据不完全统计,对于现在城市周边地域污染问题,大部分都是人为造成的。如郊区的居民,对于环保概念不强烈,当自家建筑,生活垃圾等都不能及时的成的。如郊区的居民,对于环保概念不强烈,当时级处理站,而是人为的丢弃在山谷或自对处理站,而是人为的丢弃在山谷或自外私欲,对于森林的生态平衡破坏很严重。

1.3 环境保护的重要性

目前,全世界任何一个国家和地区都面临着来自环境破坏的压力,由于经济利益的驱使,过度的开采,不可再生资软面临着枯竭,得不到一个良性的发展。人口问题:全球的人口在不断的膨胀,随之带

来了粮食问题,住房问题,从另个角度打破了了生态平衡。而我国目前,平均资源的不充足,生态环境逐步恶化,生态链的脆弱,因而保护环境是一种促进社会发展,提高人口素质,改善生活水平,促进经济资源可持续发展。人类可以利用自然,改善自然资源,满足生存需要,使人类技术水平的进步和自然发展相互协调发展。

2. 提高环境保护意识的措施与建议

保护环境,首先需要明确自己的责任。 躬身亲行,面对其他浪费资源、破坏环境 的行为,我们也要敢于维权,纠正对方的 过失,或者引以为戒。我们更要积极进行 环境保护,用良好的姿态参与到日常生活 中的环境保护。环境的好坏关系着你我他, 我们应该从全方位的认识环保的正要性, 提高环保的意识,每个人都行动起来,做 到人人参与进来,更好的保护我们的环境。

2.1 加大力度进行环保宣传

思想指导行为,使人们形成环保的观念很重要,我们有了明确的目标与理念,行动才会更有针对性。我们可以通过多姿多彩的文艺活动宣传环保的知识与重要性。

例如,我们可以组织一个关于环保的 大型晚会,邀请一些比较有号召力的人士 参加,通过文艺表演,把一些关于环境的 话题带入到活动中来,使人们透过本质看 问题,提高思想觉悟。除此之外,校园也 是宣传的另一主要途径,在孩子们的幼小 心灵中种下保护环境的种子,带动家长参 与进来。与此同时,我们可以在教材之中 编入一些优秀的环保事例,起到更好的推 动作用。

2.2 提高全员投身到环保工作的参与度 通过政府起到带头的作用,把环境保护编入经济发展的条例中。在民间应该多 建立一些民间的团体,提高人们的重视程 度,政府要奖励扶持这些民间组织的成长, 提高其监督的体制。

2.3 建立健全的环境保护规范制度,加 大约束

对于环境保护这块越来越受到人们的 重视,与此同时,有很很多问题也体现出 来了,像是一些不是十分严重的破坏环境 的行为没有明确处罚规定,在法律条文中 存在严重的缺陷。相关部门应该不断的完 善制度,在法律的框架内限制人们的行为, 同时要让人们认识到在道德层面的自愧。 我相信这样一定会推动环保活动前行。

2.4 切实做好环保激励工作

有激励才有动力,有方向才有动力。 而公民的日常行为的自我管理,强化公民 的环保意识,改善目前薄弱的现状。积极 践行市民平时行为习惯,养成良好的生活 习惯和行为方式,规范合理的奖励制度, 表扬善行善举,树立榜样力量。用实际行 动去感化,说服人、教育人、给人以启示。 表彰奖励环保事迹突出的市民,宣传先进 事迹,促使有更多的"善人善举"行为产生。 同样,对于那些检举不良行为,适度奖励 举报和监督不当行为的民众,进一步扩大 公民的环保意识,给予那些破坏环境的行 为者震慑和约束。

2.5 严格环境执法

进一步严格环境执法是我国当前环境 法治建设的首要任务。因此,首先要健全 执法机构,充实执法力量,改善执法手段 和执法条件,提高执法人员素质和执法水 平;其次要理顺环境执法体制,解决执法 机构之间的职责划分不清的问题;再次要 建立有效的执法监督机制,规范环境执法 行为;第四要加大执法力度,深入开展环 境执法检查,加强现场执法,严肃查处各 种违法行为;最后,要积极推行环境执法 责任制。

3. 环境保护效益分析

3.1 环境保护有利于促进我国经济效益 的提升

当一部门获得经济利益的同时,其他相关部门就会以此为契机,是该区域的所有民众能够获得更多的经济效益,促进人与自然的经济生态效益相统一。当然,物质资料是我们首先考虑到的,随着财富的不断积累和增加,生态环境的经济效益还包括社会效益和生态环境方面的影响。抓住改善人类的生存条件,从而更好提高经济持续加快发展水平。

此外,不同的行业,对于环境影响是不同的。在环境保护方面,应当从环境保护和企业的职业道德、公民的公信度等方面积极处理好环保的前期和后期措施。科学发展,采用新能源,使用高科技,从而为企业赚取更多的经济效益,为社会谋福利

3.2 环境保护有利于促进我国社会的进 一步发展

生态环境的恶化是我们社会所面临的 重大问题,矛盾突出。但是环境问题也是 关乎人民生活质量和经济发展水平方方面 面。人们应当合理做出反应,通过自己的 行动发动周围的人们协调共同,做好环境 保护的每一件小事,才能汇聚成川,成立 环保大事,最后为我们带来预期的经济和 社会效益,为社会发展做出良好的贡献。

4. 小结

综上所言,为了解决当前我国所面临 的环境问题,包括土地沙漠化、空气质量 恶劣、雾霾天气等等,必须提高全员的环 境保护意识,积极参与到环境保护的行列 之中。通过国家相关立法部门对环境保护 法律的完善,加大环境保护法律的执行力 度,真正推动环境保护工作的开展,实现 环境保护与效益共同发展的全新局面。

参考文献

[1] 李强. 环境保护意识和效益 [J]. 管理科学, 2013 (08): 283

[2] 潘洪涛. 环境保护意识和效益 [N]. 环球市场信息导报, 2013 (11): 171-172